

**ΝΙΚΟΛΑΟΣ Ι. ΝΙΚΟΛΟΠΟΥΛΟΣ - ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Ν. ΑΧΑΪΑΣ**

**ΑΘΗΝΑ 27/12/16**

**ΑΝΑΦΟΡΑ**

**ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ**

**Θέμα: «Οι μετατάξεις σε θέσεις Ε.Δι.Π. και η χρησιμότητα του νέου νόμου»**

Παρακαλούμε για την επαλήθευση ή τη διάψευσή σας και τον σχετικό σχολιασμό σας επί της πληροφορίας, περί του εν θέματι αναφερομένου. Το προηγούμενο αίτημα έθεσε ενώπιόν μας η κα Παπαράπτη Θέκλα (ΑΔΤ 119958, δ/νση Πατησίων 314, ΤΚ.11141, τηλ.6906594462 ζητώντας να της μεταφέρουμε την σχετική αρμόδια τοποθέτηση της πολιτικής ηγεσίας, αφού έλαβε σχετική πληροφόρηση από το επισυναπτόμενο δημοσίευμα της εφημερίδας «**Η ΓΝΩΜΗ**», της **18/12/2016**.

Ο αναφέρων βουλευτής

Νίκος Ι. Νικολόπουλος

Πρόεδρος του Χριστιανοδημοκρατικού Κόμματος Ελλάδος

ΑΝΘ

# «Γελιάς Ελλάδας Αποφράς»!

Του Δρ. **ΑΛΕΞΙΟΥ Π. ΠΑΝΑΓΟΠΟΥΛΟΥ**  
Συγγραφέα - Καθηγητή  
Διπλωματούχου Υφηγητή Πανεπιστημίου

**Μ**ε τον τίτλο: «Γελιάς Αποφράς», είχε κυκλοφορήσει παλαιότερα ένα βιβλίο που υπήρχε για πολύ καιρό στην βιβλιοθήκη του βιβλιοπωλείου Μήνυμα Θεσσαλονίκης, που βρισκόταν μέσα στο στενό απέναντι από τις εκδόσεις Σάκκουλα και το σχολιάζαμε ως περαστικό. Το βιβλίο το είχε γράψει γνωστός πολιτεολόγος και σήμερα κυβερνητικός βουλευτής.

Μου έρχεται στον νου και μου θυμίζει την χρησιμότητα του νέου νόμου 4386/11-5-2016 (Τεύχ. Πρώτο, αρ. Φύλλου 83), άρθρο 33, παράγραφο 7, «ρυθμίσεις για την έρευνα και άλλες διατάξεις», που περιλαμβάνει και τις μετατάξεις των δασκάλων και καθηγητών σε ΑΕΙ και ΤΕΙ. Σήμερα είναι χρήσιμος για την παιδεία. Εδώ οφείλουμε να αναγνωρίσουμε την καλή πολιτική βούληση και πρωτοβουλία στην ψήφισή του. Μάλιστα να συγχωρούμε γι' αυτήν την καινοτομία τους πολιτικούς που είχαν το θάρρος να ψηφίσουν αυτήν την κρίσιμη διάταξη. Όσο και να ακούγεται περίεργο, εκείνο που έχει να ωφεληθεί σε πρώτη φάση είναι το Ελληνικό Δημόσιο και κατ' επέκταση το Υπουργείο Παιδείας.

Η αξιοποίηση του ειδικού επιστημονικού προσωπικού με αυξημένα προσόντα που σήμερα υπηρετεί στην πρωτοβάθμια και δευτεροβάθμια εκπαίδευση με τον νέο νόμο καλείται να προσφέρει τις υπηρεσίες του στην τριτοβάθμια εκπαίδευση. Τώρα όχι με απόσπαση του ενός έτους, αλλά με μετάταξη έως την συνταξιοδότησή του. Είναι μία καινοτομία στην πραγματικότητα του 21ου αιώνα και πολύ χρήσιμη και πρακτική κατά την γνώμη μας.

Βέβαια στην πρώτη φάση τουλάχιστον δεν προσκαλούνται οι απλοί πτυχιούχοι της πρωτοβάθμιας ή δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, ούτε μόνο όσοι έχουν μεταπτυ-

χιακό τίτλο επιπέδου μάστερ, αλλά όσοι έχουν διδακτορικό τίτλο από ελληνικό ή ξένο Πανεπιστήμιο αναγνωρισμένο από το ΔΟΑΤΑΠ.

Θεωρούμε ότι η πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος δεν θα έπρεπε να έχει τόσο ψηλά τον πήχυ των ακαδημαϊκών προσόντων των υποψηφίων, για μία θέση ΕΔΙΠ (Εργαστηριακό Διδακτικό Προσωπικό), αφού μέχρι πριν διορίζοντο σε αυτήν, πτυχιούχοι ή κάτοχοι μεταπτυχιακού τίτλου επιπέδου μάστερ. Γι' αυτό σχολιάζουν αρκετοί ότι ίσως ο νόμος είναι λίγο άδικος...

Από την μία θέλει να τροφοδοτήσει με επιστημονικό προσωπικό την τριτοβάθμια εκπαίδευση και καλά κάνει, διότι δεν γίνονται πλέον διορισμοί στην τριτοβάθμια εκπαίδευση. Όμως από την άλλη πλευρά, ο νομοθέτης ίσως να μην έχει αναλογισθεί ή μάλλον να του έχει διαφύγει ότι για μία θέση ΕΔΙΠ με μετάταξη (δηλ. μεταφορά της θέσης μισθοδοσίας, και όχι διορισμού, όπως κάποιιο αδαείς της νομικής νομίζουν δημιουργώντας προβλήματα στην εφαρμογή του παρόντος νόμου), θα μπορούσαν να προσκληθούν ή να συμπεριληφθούν στην πρόσκληση εκδήλωσης ενδιαφέροντος και οι κάτοχοι τίτλου μάστερ, μεταπτυχιακών σπουδών, και όχι μόνο οι διδάκτορες.

Οι διδάκτορες θα μπορούσαν να προσκληθούν σε μία δεύτερη φάση εκδήλωσης ενδιαφέροντος και όχι για μία θέση ΕΔΙΠ, αλλά τουλάχιστον για θέση Λέκτορα ή Επίκουρου Καθηγητή, μέλους ΔΕΠ, ανάλογα με τα αυξημένα τυπικά προσόντα που θα είχε ο κάθε ενδιαφερόμενος υποψήφιος. Μα θα πείτε υπάρχουν τέτοιοι υποψήφιοι; Με τόσο υψηλά αυξημένα προσόντα; Νομίζω να υπάρχουν! Και ευτυχώς που υπάρχουν Δημόσιοι Λειτουργοί με αυξημένα τυπικά προσόντα, που ενώ εργάζονται δυστυχώς ως γραφιάδες σε κάποια υπηρεσία, ταυτόχρονα είναι για παράδειγμα μέλη ΣΕΠ (συνεργαζόμενο επιστημονικό προσωπικό) στο Ανοικτό Πανεπιστήμιο της Ελλάδας ή της Κύπρου ή άλλων Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων του Εξω-

τερικού. Άραγε δεν είναι ζημιά για το Κράτος να μην αξιοποιεί το δυναμικό του, τον κατέλληλο άνθρωπο στην κατάλληλη θέση;

Επίσης υπάρχουν υπάλληλοι με αυξημένα τυπικά προσόντα που εργάζονται πέρα από το Υπουργείο Παιδείας, σε άλλα Υπουργεία. Γιατί λοιπόν στην Ελλάδα του σήμερα να μην αξιοποιούνται έστω με μετάταξη; Γι' αυτό νομίζουμε ότι ο νέος νόμος χρήζει εκσυγχρονισμού και αναβάθμισης, με την καλή πολιτική βούληση όλων των κομμάτων, αφού μιλάμε για την Παιδεία του Έθνους μας. Η Ελληνική Πολιτεία καλείται σήμερα να καταρτίσει πέντε-νακα προσοντούχων δημοσίων λειτουργών και υπαλλήλων, με αυξημένα ακαδημαϊκά τυπικά προσόντα, και από αυτό το πινάκιο να τροφοδοτήσει την τριτοβάθμια εκπαίδευση σε διδακτικό προσωπικό ΔΕΠ. Όπως γινόταν με τις θέσεις προϊσταμένων και διευθυντών που καταργήθηκαν στα υπουργεία. Είναι μία ριζική/έλευθε πρόταση που κυκλοφορεί σε ακαδημαϊκούς κύκλους και που χρειάζεται την καλή πολιτική βούληση για την υλοποίησή της.

## Κατσιανιάς Στάθης

Απολυτιστικός &  
Επενδυτικός Σύμβουλος

Τηλ.: 6951-115.506  
Email: katsantas@interamerican.agency.gr  
Web: www.interamerican.can.gr

### Βελτιωμένη ποιότητα ISO

Διαφημιστικά - Λογιστικά  
εντυπία, Φυλλάδια, Αφίσες  
Επαγγελματικές κάρτες,  
Αυτοκόλλητα, Φακέλλα,  
Προσκλητήριες γαριού κ.λπ.

OFFSET - ΤΥΠΟΓΡΑΦΕΙΟ  
**Η.Λ. ΜΟΝΑΣΤΗΡΙΑΤΗΣ**

Λ. ΜΕΝΟΥΝΟΥ 19 - ΠΑΤΡΑ  
ΤΗΛ. 2610 242 842  
printmail@printmail.com

Ακόμη χαμηλότερο κόστος